
 

OLEŠENSKÝ ZPRAVODAJ   
 

Vážení spoluobčané, 

 

máme tu opět podzim a teplé letní dny jsou jen milou vzpomínkou. Věřím, 

že jste si odpočali a užili volných dnů podle svého přání.  

Září je časem, kdy do školních lavic po prázdninovém volnu znovu  

usedají žáci a studenti. I jim přeji mnoho školních úspěchů a radostí. 

Především dětem, které se do školy vydaly letos poprvé.  

Na Olešné 1. září překročily děti práh školy, která slaví 200 let výročí. 

 Okénko starosty 

Vážení spoluobčané, 

 

od posledního zpravodaje uteklo více jak půl roku a proto je mým úkolem 

Vás seznámit, co se na obci událo a co nás výhledově čeká. 

• Postupně jsme obměnili a doplnili obecní techniku. To vše kvůli tomu, 

aby obecní plochy byly nadále udržovány ve vzhledném stavu. 

• Obec uzavřela smlouvu s pečovatelskou službou v Rakovníku o 

poskytování služeb starším spoluobčanům v případě nouze a potřeby. 

Kdyby kdokoliv potřeboval nějakou informaci k této službě, ať kontaktuje starostu obce. 

• Byl osloven projektant ohledně vypracování studie na lokalitu „Ouvoz“. Podmínkou pro novou 

komunikaci, včetně odvodnění této lokality, místa pro parkování vozidel před domy apod. je skutečnost, 

že ČEZ musí provést uložení el. sítě do země.  

Taktéž vypracování studie na komunikaci a k tomu náležející plochy si zaslouží lokalita „Čamrdov“. 

Prvně bude předcházet schůzka na místě s projektantem. Zde je výhoda, že všechny sítě jsou již v zemi, 

momentálně jen „překáží“ staré sloupy od telekomunikačního vedení.  

V nejbližší době obdrží šest vlastníků nemovitostí dopis od starosty s prosbou o zrušení „pevné“ linky u 

operátora. To, aby mohlo být veškeré kabelové vedení po obci odstraněno, je podmíněno tím, že nikdo 

nesmí být zasmluvněn pro užívání „pevné“ linky.     

• Obec zakoupila dva pozemky navazující na místní skládku. Jedná se o pozemky o celkové rozloze  

2562 m² za celkovou částku 115.290 Kč. 



V jednání je také koupě/směna pozemků o celkové rozloze 3575 m² ve vlastnictví Lupofytu, na kterých 

se nachází obecní skládka. První návrh od Lupofytu není pro obec akceptovatelný, a proto budou probíhat 

další jednání. 

• Dále byla vypsána zakázka malého rozsahu pod názvem „Okna v budově ZŠ“. Zakázka je již dokončena 

za celkovou částku 945.859 Kč.  

Momentálně jsem oslovil odborníka k provedení konzultace ohledně zateplení a nové fasády budovy ZŠ. 

• Jako každým rokem byly prováděny stavební práce v budově ZŠ a MŠ. Následně v MŠ nastala 

komplikace hned první školní týden, kdy v neděli 7. 9. 2025 bylo zjištěno, že z jedné z venkovních zdí 

prosakuje voda. Následně bylo zjištěno, že došlo k poruše na jednom spotřebiči a následnému úniku 

vody. Poničen byl nábytek, podlahová krytina, elektronika, kancelářské potřeby apod. Vše je řešeno v 

rámci pojistné události.  

• Taktéž probíhá pokládka optické sítě a rekonstrukce veřejného osvětlení. V nejbližších dnech bude 

prováděna pokládka asfaltového povrchu na překopech spojených s optickou sítí a veřejným osvětlením. 

• „Na spadnutí“ je i bezúplatný převod pozemků od Státního pozemkového úřadu, a to travnaté plochy u 

kostela. Na místě jsem měl již arboreistu, který připraví návrh, jak by park mohl vypadat. V parku bude 

vybudováno veřejné osvětlení, mlatové cesty, budou zde lavičky na oddych, bude zde posílena 

elektroinstalace, a to z důvodu pořádání obecních akcí, návrh bude obsahovat i lávku směrem k hasičské 

nádrži.   

• Znovu je „otevřeno“ řešení vlastnictví pozemků v lokalitě „Poustka“. Zde je např. vybudováno veřejné 

osvětlení, které nemůže být spuštěno, protože obec nemá k tomuto osvětlení žádný vlastnický vztah, 

včetně žádných podkladů. 

• Už v minulosti byl zmiňován záměr vybudování víceúčelového sportoviště místo sokolské travnaté 

plochy. O tomto bodě byla trochu vyhrocenější diskuze i na posledním veřejném zasedání ZO  

dne 13. 10. 2025.  

Jedna skupina navrhovatelů (z řad sokolů) chce pouze otočit volejbalový kurt a vybudovat dvě malá 

hřišťátka s umělým povrchem o rozměrech 18 x 36 m a 5 x 50 m. 

Mým záměrem je vybudovat víceúčelové sportoviště, kde bude možné hrát volejbal, tenis, badminton, 

fotbal a jiné sporty, a to i s možností pořádání různých turnajů a soutěží. Celá tato plocha by byla 

ohraničena běžeckým oválem. Naprosto se mi nelíbí argument, že škola běžecký ovál nepotřebuje, že 

žáci mohou běhat před zámkem. Účel vybudování víceúčelového sportoviště s umělým povrchem není 

směrován jen na místní školu a sokol, ale je potřeba myslet i na spoluobčany obce. Z obecních „chlívků“, 

kde dříve působila obecní parta by byly vybudovány dvě šatny a nářaďovna, včetně sociálního zařízení. 

Podmínkou je i umístění multifunkčních cvičících prvků, které by byly využívány všemi věkovými 

skupinami. Hřiště musí sloužit široké veřejnosti. 

Nechci, ať o tomto záměru rozhoduje pouze zastupitelstvo nebo sokolové, ale rozhodnout musí široká 

veřejnost občanů Olešné.  

S místostarostou uskutečníme anketu (jako to bylo u větrníků) a výsledek ankety bude pro zastupitele 

závazný. „Na stole“ budou ležet dvě varianty a ať veřejnost rozhodne. Zastupitelé jsou voleni občany a ti, 

ať si rozhodnou.  

• Dne 14. – 15. 11. 2025 bude uskutečněn svoz velkoobjemového a nebezpečného odpadu. Čas přistavení a 

odvoz kontejnerů bude upřesněn.  

   

Vážení občané, snažil jsem se v krátkosti shrnout, co bylo v obci uskutečněno a co je v dohledné době 

plánováno. V případě, že někoho něco trápí, že někdo má nějaký požadavek, klidně mě kontaktujte. 

              

        J. Nový 



 Aktuální informace 

Osobnosti Olešné 

O téma významných olešenských rodáků se v poslední době zajímal rakovnický novinář a publicista Roman 

Hartl. Důležitým impulsem bylo především 200. výročí založení školy v Olešné. 

O tom, že se v Olešné narodila či zde část svého života pobývala nebo pracovala velká spousta významných 

osobností, nás přesvědčil už při jarní besedě v místní sokolovně. Na tu pak v den oslav školy navázal 

komentovanou vlastivědnou vycházkou po Olešné se zastávkami u domů, k nimž měli významní bývalí 

obyvatelé určitou vazbu. 

Jelikož zajímavých informací ze strany pana Hartla bylo obrovské množství, rozhodli jsme se vydat 

publikaci, kterou si zájemci budou moci půjčit v místní knihovně nebo zakoupit na místním OÚ. 

Křest této knihy proběhne v neděli 16. 11. 2025 od 15:00 h v prostorách sokolovny a bude obohacen o 

výstavu raných kreseb Ludvíka Kunce, jemuž je v publikaci věnována nemalá pozornost. Všichni jste 

srdečně zváni. 

Velké poděkování patří Romanu Hartlovi za to, že se dané výzvy ochotně ujal a přiblížil nám osudy našich 

předků. Děkujeme také všem, kteří se se zájmem zúčastnili. 

Za ZO Martina Fukárková                                                                   

Chystané akce  
 

• V sobotu 25. 10. 2025 od 15 hodin srdečně zveme seniory na posezení v sokolovně. Odpoledne Vám 

zpříjemní živá hudba a pohoštění. Těšíme se na příjemné setkání s Vámi. 

• Restaurace U Barona dne 28. 10. 2025 od 9 hodin pořádá Sraz veteránů na Olešné u Rakovníka.  

• 14. 11. 2025 od 16 hodin na obecním úřadu přivítáme nové občánky s rodinami a přáteli. 

 O příjemnou atmosféru se postarají děti z místní školy a školky se svými básničkami a písničkami. 

• Restaurace U Barona zve o posvícení 17. 11. 2025 od 9 hodin na tradiční PĚKNOU HODINKU, od 12 

hodin se můžete těšit na živou hudbu Chachaband live. 

• Srdečně jste zváni na Pivovarskou zabijačku, která se uskuteční 22. 11. 2025 od 12:30 v prostorách před 

Olešenským zámkem. Těšit se můžete na živou hudbu, zabijačkové speciality, pivo z Pivovaru Olešná a 

také na zábavu pro děti i dospělé. Přijďte si užít den plný vůní, chutí a dobré nálady!  

• Srdečně Vás zveme o prvním adventním víkendu v sobotu 29. 11. 2025 na slavnostní rozsvícení 

vánočního stromu. Můžete se těšit na dobročinné trhy. Žáci místní školy a školky a ZUŠ Rakovník pro 

Vás přichystali své vánoční vystoupení. Výtěžek z výrobků trhu bude použit na zakoupení potřeb pro děti 

z naší školy a školky. 

• Dne 11. 12. 2025 od 15 hodin zpříjemní adventní čas MŠ a ZŠ vánoční 

besídkou. 

 

 

 

 



Volnočasové aktivity 

Fotbalové legendy v Olešné 

V sobotu 5. července 2025 se ve fotbalovém areálu v Olešné u Rakovníka odehrál výjimečný fotbalový den. 

O fantastickou atmosféru se postaraly Legendy Sparty Praha. Na trávník nastoupily legendy českého fotbalu 

Martin Frýdek starší, Lumír Mistr, Petr „Béda“ Brabec a Jiří Jeslínek. Společně se zúčastnili rozlučkového 

utkání věnovaného bývalým hráčům Štěpánu Prchalovi a Petru Kollmannovi. Legendární hráči předvedli, že 

fotbalová elegance, technika a cit pro hru s věkem nemizí. Martin Frýdek starší, bývalý reprezentant 

vicemistr EURA 96 a pětinásobný mistr ligy, rozdával přesné přihrávky, Lumír Mistr pětinásobný šampión 

ligy, ukázal, že jeho tah na bránu je stále obdivuhodný, a Petr „Béda“ Brabec šestinásobný mistr ligy s 

Jirkou Jeslínkem bavili diváky přesnou rozehrávkou a typickým humorem. 

 

FC PÁSOVÁ OCEL OLEŠNÁ pořádá v rámci pravidelných tréninků nábor chlapců a děvčat ve věku 4-8 

let. Tréninky jsou každé pondělí a čtvrtek od 17 hod. v místní sokolovně. 

FC PÁSOVÁ OCEL OLEŠNÁ děkuje zaměstnancům restaurace U Barona za letité zázemí při fotbalových  

utkáních. 

 

 
 

 Okénko školy a školky 

Mateřská škola děkuje členům kulturního výboru (p. Řežábek a pí Lamine) za uspořádání akcí – vybírání 

brambor a podzimní stezka za pokladem. Děti si odpoledne plné her, objevování a radosti z pobytu venku 

užily. Odnesly si nejen malé poklady, ale také krásné zážitky, na které budou dlouho vzpomínat.  

Děkujeme za spolupráci, ochotu a váš čas věnovaný dětem. Těšíme se na další spolupráci. 

V nejbližší době nás čeká mnoho akcí: Bramborový den, Mikulášská nadílka, Vánoční spaní, Vánoční trhy a 

Vánoční besídka. 

Děkujeme všem rodičům za spolupráci a účast na akcích pořádaných školou. 

Děti a učitelky MŠ 

 

Na konci minulého školního roku jsme se v základní škole rozloučili se šesti páťáky a letos v září jsme 

přivítali šest prvňáčků, takže počet žáků v naší dvoutřídce zůstává stále nezměněn, tedy 27. Z toho v I. třídě 

je letos šest druháků, čtyři čtvrťáci a čtyři páťáci, ve II. třídě je zmíněných šest prvňáčků a sedm třeťáků. 

Mateřská škola je opět naplněna „po okraj“, navštěvuje ji 24 dětí. Složení zaměstnanců v základní i mateřské 

škole je beze změny.  



Největší událostí roku byly pro nás oslavy výročí 200 let základní školy v Olešné, které proběhly v sobotu 

20. září 2025. Po celý den bylo možné podívat se do mateřské i základní školy, kde mohli návštěvníci vidět 

jak historické fotografie, pomůcky, nástěnné obrazy atd., tak i nejmodernější vybavení, digitální technologie, 

robotické pomůcky aj., které ve škole používáme. Odpoledne bylo v sokolovně vystoupení bývalých, 

současných i budoucích žáků a jako závěrečné překvapení vystoupil věhlasný kouzelník a iluzionista Jan 

Vaidiš. Velice děkujeme všem, kteří jste se jakýmkoliv způsobem podíleli na přípravě a zajištění těchto 

oslav.  

Ve škole se potom setkali představitelé obce a bývalí i stávající zaměstnanci a další pozvaní hosté. Vše 

završila komentovaná procházka po Olešné s Romanem Hartlem, který připravuje publikaci Osobnosti 

Olešné. Této mimořádné události, výročí 200 let naší školy, se opakovaně věnoval i regionální tisk, 

konkrétně Raport.  

Jinak v základní i mateřské škole stále probíhají stavební práce a úpravy většího i menšího rozsahu. V 

základní škole byla během letních prázdnin vyměněna všechna okna a vstupní dveře na západní straně 

budovy, v mateřské škole proběhla rekonstrukce chodby a sociálního zázemí pro zaměstnance. V září došlo 

v mateřské škole k technické havárii vody, takže v současné době probíhá kompletní rekonstrukce ředitelny 

a šatny pro zaměstnance. Děkujeme tímto vedení obce, že naši školu všestranně podporuje, a to ve všech 

oblastech. Ceníme si velmi dobré vzájemné spolupráce.  

 

        Za celý kolektiv Eva Fastová, ředitelka ZŠ a MŠ Olešná 

 
 

 

    Pro Olešenský zpravodaj zpracovala Michaela Kašparová  


